Компьютерное тестирование «Магнитное поле»
Вариант I           

 Часть А
А1.   Что наблюдалось в опыте Эрстеда?
1) Взаимодействие двух параллельных проводников с током.
2) Взаимодействие двух магнитных стрелок
3) Поворот магнитной стрелки вблизи проводника при пропускании через него тока. 
4) Возникновение электрического тока в катушке при вдвигании в нее магнита.

А2.   Как называют единицу измерения магнитной ин​дукции?
1) Тесла.       2) Вебер.          3) Генри.              4) Ватт.

А3.   Рамку, площадь которой равна S = 0,5 м2, прони​зывает однородное магнитное поле с индукцией В = 4 Тл под углом α = 30° к плоскости рамки. Чему равен магнитный поток, пронизывающий рамку?    1)1 Вб.           2)1,73Вб.       3)2,3Вб.         4)4Вб.
А4.   Максимальная сила, действующая в однородном магнитном поле на проводник с током длиной 10 см, равна 0,02 Н. Сила тока равна 8А. Модуль вектора магнитной индукции этого поля равен

l) 0,25мТл          2) 25 мТл        3) 0,16 Тл          4) 1,6 Тл
А5.   В магнитном поле с индукцией В = 4 Тл движется электрон со скоростью 107 м/с, направленной пер​пендикулярно линиям индукции магнитного поля. Чему равен модуль силы F, действующей на элект​рон со стороны магнитного поля?
1) 0,4∙10-12 Н.        2) 6,4∙10-12 Н.              3) 0,4∙10-6 Н.           4) 6,4∙10-6 Н.
А6.   Как   изменится   период   обращения   заряженной частицы в циклотроне при увеличении ее скорости в 2 раза? Рассмотрите нерелятивистский случай. 

1) Увеличится в 2 раза.  2) Увеличится в 4 раза. 3) Увеличится в 16 раз.   4) Не изменится.
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А7. В камере прибора создано магнитное поле, направленное так, как показано на рисунке (перпендикулярно плоско​сти рисунка к нам). В прибор влетают с одинаковыми скоростями разные частицы, являющиеся продуктами различных ядерных реакций (элек​троны е, позитроны +е, протоны р, нейтроны n, α -частицы гамма-кванты). Протон попадает на экран в точке         1)1      2)2        3)3      4)4     5)5
А8. Два первоначально покоящихся электрона ускоряются в электрическом поле: первый в поле с разностью потенциалов U, второй 4U.ускорившиеся электроны попадают в однородное магнитное поле, линии индукции которого перпендикулярны скорости движения электронов. Отношение радиусов кривизны траекторий второго и первого электронов в магнитном поле равно        

 1) 4           2) 2       3)1,41         4)16 
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Часть В
В1. Прямой проводник  АВ  (см. рис.) длиной 20 см и массой 5 г         подвешен  горизонтально на  двух тонких легких нитях ОА  и ОБ в однородном магнитном поле, вектор индукции которого имеет горизонтальное направление и перпендикулярен проводнику. Какой ток надо пропустить по проводнику, чтобы одна из нитей разорвалась? Ин​дукция магнитного поля 0,5 Тл. Каждая нить разрывается при нагрузке 0,04 Н.

В2. Однородные магнитное и электрическое поля индукцией 1 мТл и напряженностью 0,5 кВ/м расположены взаимно перпендикулярно. С какой скоростью должен лететь электрон, чтобы двигаться в этих скрещенных полях равномерно и прямолинейно? Ответ представить в км/с.
Часть С                                               

С1. Электрон, влетающий в однородное вертикальное магнитное поле со скоростью, проекции которой на горизонтальную и  вертикальную оси соответственно равны υx=107 м/с и  υz=105м/с,  движется по спирали в магнитном поле с индукцией 0,2 мТл. Определить радиус витков спирали, период обращения элект​рона и шаг спирали.  Отношение заряда электрона к его массе равно q/m=1,76∙1011 Кл/кг.
Вариант 2           

Часть А
А1.   Что наблюдалось в опыте Ампера?
1) Взаимодействие двух параллельных проводников с током.
2) Взаимодействие двух магнитных стрелок.
3)  Поворот магнитной стрелки вблизи проводника при пропускании через него тока.
 4) Возникновение электрического тока в катушке при вдвигании в нее магнита.
А2. Как называется единица измерения магнитного потока?
1) Тесла.         2)Вебер.           3) Генри.                    4) Ватт.

А3. Рамку, площадь которой равна S = 2 м2, пронизыва​ет магнитное поле с индукцией В=2 Тл под углом α = 60° к плоскости рамки. Чему равен магнитный поток, пронизывающий рамку?
1)2Вб.           2)3,46Вб.       3)4,6Вб.               4)8Вб.
А4.   На проводник, расположенный в однородном магнитном поле под углом α = 30° к направлению линий магнитной индукции, действует сила F. Если увеличить этот угол в 3 раза, то на проводник будет действовать сила, равная

1) 0Н.                 2) F/2           3) 2F                4) 3F
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А5.   В магнитном поле с индукцией В = 2 Тл движется электрон со скоростью 106 м/с, направленной пер​пендикулярно линиям индукции магнитного поля. Чему равен модуль силы F, действующей на элект​рон со стороны магнитного поля?
1) 0,8 ∙10-25Н.           2) 3,2 ∙10-25 Н.         3)0,8∙10-13Н.         4) 3,2 ∙10-13 Н.
А6.   В камере прибора создано магнитное поле, направленное так, как показано на рисунке (перпендикулярно плоско​сти рисунка от нас). В прибор влетают с одинаковыми скоростями разные частицы, являющиеся продуктами различных ядерных реакций (элек​троны е, позитроны +е, протоны р, нейтроны n, α -частицы гамма-кванты). Электрон попадает на экран в точке 1)1    2)2     3)3       4)4        5)5
А7. Как изменится период обращения заряженной час​тицы в циклотроне при увеличении ее скорости в 4 раза?   Рассмотрите   нерелятивистский   случай 
1) Не изменится.    2) Увеличится в 4 раза.    3) Увеличится в 16 раз.    4) Увеличится в 2 раза.     

А8. Участок проводника длиной 20 см находится в магнитном поле индукцией 50 мТл. Сила электрического тока, идущего по проводнику, равна 5А. какое перемещение совершит проводник в направлении действия силы Ампера, если работа этой силы равна 5мДж? Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции.
l) 0,1мм                        2) 0,1м               3) 0,01м                    4) 10м
Часть В                                
В1. По горизонтально расположенному проводнику длиной 20 см и массой 4 г течет ток 10 А. Найдите индукцию однородного магнитного поля, в которое нужно поместить проводник, чтобы сила тяжести уравновесила силу Ампера.

В2 Протон и α –частица влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной индукции. Заряд α –частицы в 2 раза больше заряда протона, а ее масса в 4 раза больше. Энергии влетевших частиц одинаковые. Отношение радиуса окружностей, по которым будет двигаться α –частица, к радиусу окружностей протона равно…

Часть С

С1. Электрон, влетающий в однородное вертикальное магнитное поле со скоростью, проекции которой на горизонтальную и  вертикальную оси соответственно равны υx=5∙107 м/с и  υz=7∙105м/с,  движется по спирали в магнитном поле с индукцией 1 мТл. Определить радиус витков спирали, период обращения элект​рона и шаг спирали.  Отношение заряда электрона к его массе равно q/m=1,76∙1011 Кл/кг.
Ответы:

1 вариант.

	№ вопроса
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	В1
	В2

	ответ
	3
	1
	1
	2
	2
	4
	5
	2
	0,3
	500


С1.  R=28,41см;  Т=17,84∙10-8с;   h=17,8 мм  
2 вариант.

	№ вопроса
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	В1
	В2

	ответ
	1
	2
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	20
	1


С1.  R=28,41см;  Т=3,57∙10-8с;   h=25,0 мм  
Часть С проверяется с помощью компьютерной модели.







